



沂水县加快电子证照推广应用

32项涉农审批“手机亮证、刷脸即办”

农村大众报沂水讯 (通讯员张欣 胡凯)为进一步推进行政许可事项“网办”深度,提升网上政务服务能力,山东省沂水县以优化营商环境为总抓手,以“高效、便民”为出发点,加快电子证照推广应用,让数据信息“跑起来”。目前,10项涉农审批事项实现“即来即办、立等可取”,32项涉农审批事项实现“手机亮证,刷脸即办”,有效解决了企业与办事群众“折返跑”“反复跑”的难点、痛点,增强了办事群众的获得感。

沂水仓麒农资有限公司赵经理在申请农药经营许可证时忘记带身份证,正准备折返取证时,窗口工作人员告诉他:“用手机登录‘爱山东’App就可以获取自己的电子身份证,与身份证原件有同等法律效力。”在工作人员现场手把手的指导下,赵经理顺利下载使用电子身份证,当即完成了申请材料受理,赵经理说:“想不到,这么方便,省时省力又省心。”

居民身份证是群众办事使用频率最高的证件,在沂水县57项涉农事项办理领域中,就有32项事项需要提供身份证或身份证复印件,以往在办理这些业务时,如果忘带身份证就无法办理,让办事群众费时费力又闹心。

为解决这一问题,沂水县以全面推行电子证照为契机,所有办事窗口统一配备了电子亮证设备和信息调用系统,对于农药经营许可、生鲜乳收购许可、水域滩涂养殖、河道采砂许可及粮食收购许可等32项涉农审批业务需要核验身份证原件和提供身份证复印件的事项,办事群众只需出示电子身份证,窗口工作人员现场调用,无须办事群众再提供纸质身份证复印件,解决了身份证重复提交的问题。电子证照推广应用以来,在办理涉农事项审批业务中,涉及身份证、营业执照的申请材料118份,应用电子证照的达89份,应用率达75.4%。

电子证照便于携带,使用方便,全面提升了“互联网+政务服务”的工作效能。下一步,沂水县行政审批服务局将继续不断创新服务方式,转变服务理念,不断提升电子证照政务服务和便民服务水平,积极围绕群众办事难点、堵点问题,将“电子证照”政策落实、落地、落好,让更多办事群众能够享受到改革的红利。

>>编后

当今是一个数字化、信息化的社会,人们的工作和生活都离不开互联网。沂水县结合实际创造性推动工作,加快电子证照推广应用,让数据信息“跑起来”。目前,10项涉农审批事项实现“即来即办、立等可取”,32项涉农审批事项实现“手机亮证,刷脸即办”,方便了群众办事,

节省了办事成本,受到群众点赞。运用互联网技术和信息化手段,开展证照电子化应用,是深化电子政务服务的重要举措和关键领域,说到底是为了提升政府管理和服务水平,提高政府办事效率。这是考验基层政府执政能力的重要一环,政务工作人员应当进一步强化互联网思维和大数据意识,通过改革创新,推动“数字政府”建设。

电子证照利企便民又提效

农村大众报金乡讯 (通讯员刘阳)“这下太方便了,以后随时可以把食品经营许可证电子证照亮出来了,之前办好都得把纸质版的裱起来,恐怕弄坏了。”日前,金乡县行政审批服务局社会事务科窗口一位女士对笔者说。

原来,这是一家饭店的负责人,是来申请食品经营许可证

的,纸质版的证照打印好了之后,工作人员同时告知现在食品经营许可证有了电子证照,并且手把手指导其使用电子证照。这是金乡县颁发的第一张食品经营许可证的电子证照。今后各企业、办事群众,登陆自己的账号,安装OFD阅读器,在许可办结里即可自行下载电子证照,电子证照和纸质

证照具有同等效力。

随着一体化政务服务平台建设的加快推进,电子证照业务正在成为一项重点服务项目,金乡县审批局积极与上级部门对接,不断完善审批流程,提高许可效率,在电子证照业务上迈出了坚实的一大步,有效推进了“减证明、减材料”,利企便民又提效。

新年,鲁源新村老人喜迁新居

农村大众报曲阜讯 (通讯员曹天一 李欣)2020年12月31日上午,天气虽然寒冷,可是山东省曲阜市尼山镇鲁源新村的老人们心里暖洋洋的。因为这一天,鲁源新村举行了老年公寓选房入住仪式,全村100多位70岁以上的老人们就要搬进老年公寓了。

鲁源新村是由于省级文化旅游项目尼山圣境第二期建设的需要,于2018年秋季进行整体搬迁新建,经过一年多的精心施工,2019年冬季,全村720多户村民都高高兴兴地住进了一排排新颖别致的两层或三层

别墅型的新房子。同期还进行了花园绿地、群众文化广场等配套设施建设,一举成为样板示范村。

为了解决全村老年人“老有所养、老有所乐、老有所医”的民生问题,让老年人生活更幸福,在曲阜市和尼山镇的多方关心支持下,2019年6月开始,鲁源新村新建一处高标准老年公寓,经过一年多的精心施工,12月5栋老年公寓两层楼房全部完工,有142个房间,另外还建有卫生所、幸福食堂等配套房间以及无障碍坡道,防护栏杆等公共配套设施。



采取抓阄的方式分新房。



12月31日这天,举行了选房仪式。在公开、公正、公平、透明的原则下,抓阄选房。经过两个小时的工作,100多位老年人都高高兴兴地拿到了房间钥匙。

为了方便老年人生活起居,村集体给每个房间里都配备了床铺、大衣橱等生活用品。老人们高兴地说:“这样好的条件以前想都不敢想。”

老年公寓旁配有卫生所。

泗水县发放全省首笔农业生产托管贷款

农村大众报泗水讯 (通讯员邵泽平 岳杰)2020年12月27日,农行泗水县支行向富民家庭农场发放农业生产托管贷款50万元,助力推动发展高质量的粮食生产和土地托管服务。据悉,该笔贷款为全省首笔农业生产托管贷款。

位于泗水县杨柳镇河套园村的富民家庭农场负责人张西民高兴地说:“这笔贷款帮了我的大忙,这次购置设备资金不愁了!”富民家庭农场托管土地720亩,主要种植玉米、土豆等作物,农场近期准备购置一套小型加工设备,急需资金,农行调查了解情况后,急事急办,很快50万元贷款批了下来,解了家庭农场的燃眉之急。

前期,济宁市人民政府、省农行、省农担、省供销社签订金融服务乡村振兴战略合作协议,农行泗水县支行以此为契机,及时探索服务乡村振兴新业务,创新设立农业生产托管贷款,富民家庭农场成为第一个受益者。此笔贷款的发放,为整合农业生产托管服务各类主体,创新农业生产托管专项贷款产品提供了实例。

新农人种田,智慧农机唱主角

从事计算机专业,在城里工作的殷培伟不曾想到,自己从农村走出去,又重新回到农村,成为一名新农人。

近日,笔者在位于山东省诸城市青兰高速诸城东出口对过的山东德农商贸有限公司见到37岁的殷培伟时,他刚好打算去10公里外的家庭农场查看小麦苗情。殷培伟为公司经理、农机合作社理事长和家庭农场场长三个“头衔”。“种地是我的主业,另外两个头衔都是为家庭农场服务的。”殷培伟风趣地说。

2007年,殷培伟的父亲成立了

诸城市玉贤农机专业合作社,流转了80亩土地。2014年,殷培伟接手父亲打拼的事业,相继注册成立了殷培伟粮食种植家庭农场、山东德农商贸有限公司,以粮食种植、农机作业和无人机新技术推广为主,并用工业思维经营农业,让每寸土地的价值发挥到极致,家庭农场连年获得丰收。

笔者来到位于诸城市辛兴镇大相谷村的殷培伟粮食种植家庭农场千亩小麦基地,笔直均匀的麦垄如针织一般,不禁让人啧啧称奇。“农场主要以种植小麦、玉米为主,2020年的小麦播种稍晚了几

天,但出苗均匀,长势很好,2021年丰收不成问题。”殷培伟弯腰拔起几棵麦苗说,邻地用传统方式播种的小麦播种量大,浪费种子不说,由于播种不均匀,容易出现“疙瘩苗”,小麦的分蘖数就会减少;而采用无人驾驶农机播种的小麦,播种深度和密度合理,幼苗生长空间大,分蘖数就会增加。

殷培伟介绍说:“有了北斗导航农机自动驾驶系统,拖拉机如同长了大脑和眼睛,能自己看路、自己行走,而且走得非常直,误差厘米级。”以前进行小麦播种作业时,必须两眼紧盯着前方,不敢有

丝毫放松,一天下来眼睛累得不行。现在有了导航系统,拖拉机就可以自动前行,再也不用担心麦垄不直的问题发生了。

殷培伟说:“无人农场的实现,要靠生物技术、智能农机和信息技术。”笔者在玉贤农机专业合作社大院看到,农机具大小小足有上百台。而由一台大功率四驱无人驾驶拖拉机牵引的德国雷肯精量播种机格外惹眼,它配套电脑,具有精确控制播种量和无级调节播种深度等多项自动技术,有效规避了播量不均的问题,作业效率也提高了近一倍。

据介绍,麦田植保全部实现无人机飞防。殷培伟介绍:“这么大的面积,靠人工打药费工费时。用无人机飞防,只需在电脑或手机上完成设置,它就可以自动工作,效率是传统人工的20倍到30倍,同时能节约三成农药。”

种得好,管得好,收获后还要烘干储存好,哪一个环节落下了,都可能造成不小的损失。谈及下一步发展,殷培伟坦言:“将打造数字化种植基地,实现粮食生产全过程‘机器换人’。”

“现在会种地不稀奇了,关键怎么才能种好地。这里头学问大,年轻人学习能力强,接受新事物快,往后还得靠年轻人。”殷培伟的父亲发出了由衷的感慨。

农村大众报通讯员 徐春光